

商铺门前卫生咋样

社区定期开展网格化评比

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕)7月2日万柏林消息,为巩固全国文明城市创建工作成效,促进社区文明和谐发展,小井峪街道御德苑社区针对沿街商铺数量多、行业类别多样等情况,实施网格化“红黄绿”等级评定制度,以此督促商铺自觉抓好“门前三包”责任田。

该社区的沿街商铺有238家,覆盖餐

饮、医疗、娱乐、菜市场、超市等数十个行业,日常监管难度大。对此,社区以网格为单位划分商铺区域,每个区域建立一个商铺网格群,并推行“网格长+网格员+商铺店主”责任管理制度,定期召集“门前三包”负责人参与培训,确保组织到位、工作部署到位、人员保障到位。

社区综合依法经营、卫生等多方面的

情况,对商铺实施“红黄绿”等级初始设定。其中,显示为“红色”的商铺,网格员每两日至少检查1次;“黄色”商铺每周至少检查1次;“绿色”商铺每月至少检查1次。同时,结合日常检查、市民投诉、媒体曝光、实效督察等情况,动态调整沿街商铺等级。

每逢月底,社区会综合商铺“门前三包”落实整改等级变化情况,重新组织评

比,利用居民微信群、户外电子屏等为“门前三包”优秀履责商家宣传推广。反之,对经常违反“门前三包”规定、管理效果较差的商铺,社区会联合城管执法依法依规开展重点整治。

文明单位创建

南翟村金滩采摘杏子飘香

本报讯(记者 王勇 通讯员 杨莉 文/摄)夏至时节,尖草坪区向阳镇南翟村的杏子熟了。骄阳下,饱含汁水的杏子泛着金色的光泽,惹得游人沉醉。7月1日,南翟村金滩田园凯特杏采摘节开幕,不少市民来这里采摘甜杏,欣赏田园风光。

今年,南翟村种植的樱桃、杏子喜获丰收。红莹莹的大樱桃收获约5万公斤,为村民带来近百万元的销售收入。眼下,金灿灿的凯特杏已收获约15万公斤,李子、西梅等特色水果也丰收在望。

“特色水果采摘已经成为村子的一张靓丽名片。”南翟村党总支书记赵建庆说:“村里依托特色水果种植和田园风光发展观光采摘业,建成了上千亩规模的水果生产基地,被省农业农村厅授予‘水果标准化生产示范园’。”现在,村里村外变得越来越美了,特别是连续多年举办水果采摘节,让南翟村的名气更大了,吸引着越来越多市民来这里感受田园风光。

特色水果种植已经成了南翟村名副其实的致富产业。南翟村以农民专业种植合作社为引



杏子丰收果农乐。

领,依托“公司+合作社+农户”的模式,带动家户户实现产业富民。今年,南翟村“两委”从辽宁熊岳等地调购樱桃、西梅苗木1万余株,引导村民更新更换树种,进一步提高金滩田园产业规模效应,实现人均农业收入上万元的现代农业产业富民目标。

认养一棵树、收获一棵果

南留南村为果树找“主人”

本报讯(记者 毕晶晶)盛夏,树上的水蜜桃更为饱满。近日,阳曲县黄寨镇南留南村推出果树认养活动,为数百株水蜜桃树找“主人”。市民认养果树后,可体验一把“从管到收”的乐趣。

南留南村位于阳曲县城的西部,近年来该村对原有的1800余亩老果园进行了升级改造,先后引进了樱桃、杏树、玉露香梨、水蜜桃、白水杏等新品种。通过土地流转,该村首批打造了20亩试验地用于发展认养农业,为市民提供了一个闲暇之余可以自己耕耘土地、种植果蔬、自娱自乐的田园劳动场所。

据了解,认养者签订认养协议并支付费用后,即可随时前往农田进行除草、杀虫、施肥、收割等,体验劳动的快乐。认养者可以待水果成熟后前来采摘,村里还可提供寄递服务。考

虑到季节及天气因素,目前开放认养的为水蜜桃树。

“一棵树能摘到五六十斤,桃子又甜又脆,很好吃。”南留南村驻村第一书记尤变清介绍,平时会有专人负责对果树进行修剪、病虫害防治等日常管理,定期向果树的“主人”发送果树施肥、除草等图片和视频。另外,为了更好地管理认养农田,南留南村将本着自愿原则,招募村民负责认养农田的日常管养,并支付相关费用,为村民创建增收途径。



清理“僵尸自行车”优化车棚“内存”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)“车棚里的‘僵尸自行车’太多了,导致我们的车子晚上没地方存放。”针对辖区居民的反映,连日来,杏花岭区杏花岭街道天地坛社区的工作人员,集中清理了电力小区车棚和楼道内的闲置自行车,不仅解决了居民自行车停放难的问题,还改善了小区的环境面貌。

在电力小区,车棚和楼道内停放着不少废旧闲置的自行车。这些散落在小区各处的“僵尸自行车”不仅影响小区形象,还占用大量公共空间,给居民的日常出行和停放自行车带来诸多不便。为改善小区面貌,方便居民日常出行,针对车棚和楼道内长期停放、无人认领的废旧自行车,天地坛社区开

展了集中清理。

为防止居民财产受损,集中清理前,社区和物业先后在各单元门口和车棚张贴通知,并将清理出的废旧自行车统一存放,希望相关居民尽快认领。行动中,社区和物业工作人员累计清理了“僵尸自行车”50余辆。居民刘大爷说,如今不仅小区环境清爽了,单元门口“飞线充电”现象也有所减少。

社区工作人员表示,为巩固整治效果,下一步,社区和物业会定时巡逻,落实日巡查机制,确保问题不反弹。



三方联动 开启小区摊位治理行动

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)7月2日万柏林消息,为全面提升辖区管理质量、改善居住环境,兴汾苑社区采取“群众举报+社区发力+执法队参与”三方联动的方式,全面开启辖区内占道经营整治。

气温持续升高,小区内烧烤、摆摊等现象屡禁不止。前两天,居民李大爷来到社区邻里服务驿站反映:“每天晚上烧烤味很大,吵闹严重,影响我们正常休息。而且,商户用的是煤气罐,有安全隐患。”社区摸底发现,每天

晚上7时后,部分居民小区里占道设摊的情况比较突出。

对此,兴汾苑社区第一时间集中力量联合执法队开展整治,对占道摆放摊位的商家发放整改通知书,讲明安全、卫生、隐患等问题。经营者表示愿意配合,恢复小区整洁有序的良好环境。同时,执法人员及时纠正了经营门店外的车辆乱停放,拉线充电行为,消除安全隐患。今后,兴汾苑社区将不定期突击检查,并安排专人每日巡查,避免占道经营情况“反弹”。

中医文化进社区 倡导健康新生活

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)中医作为中华民族传统文化的重要组成部分,有着深厚的历史沉淀。7月2日,杏花岭区消息,为引导辖区居民养成具有中医特色的健康生活习惯,杏花岭区域党群服务中心联合太原市中医院,启动了“冬病夏治”中医药文化节活动。

这次中医药文化节内容丰富,包含“冬病夏治”专题讲座、中医养生保健操展示及现场教学、中医药养生知识有奖问答、中医专家现场义诊等。在“冬病夏治”专题讲座中,市中医院肺病科朱雅鑫大夫结合夏季的生活习惯,给居民讲解了三伏天的中医调理及预防保健养生知

识,帮助大家养成健康的生活方式和习惯。随后,医护人员为居民演示了中医养生肩颈操,并带领大家一起做,舒活筋骨。

在义诊和健康咨询环节,中医专家不仅回答了居民关于健康的各种问题,还根据实际情况提供诊疗服务,让居民切身体会到中医传统疗法的魅力。下一步,杏花岭区域党群服务中心将继续整合辖区资源,面向居民弘扬中华传统文化,传播健康生活理念,持续提升辖区居民的幸福感和获得感。



莫让窨井成“陷阱”

拍摄者:王先生

拍摄经过:7月1日,我在平阳路与长风街交叉口东南角看到,便道上一口写有“联建”字样的窨井的井盖发生位移,井口周围砖块破损严重,影响市容,存在隐患。希望相关部门尽快处置,加强对井具维护。

郭晓华 整理

(报料人:王先生 报料费:30元)

文明亮剑

